



# 1.10

## 致敬，人民警察！

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超

电话号码110,可能你从来没拨打过,但是你会清楚地把它记在脑海里。因为你知道,电话那一边,有一群能保护你的人,他们有一个共同的名字——人民警察!

1月10日,我们迎来了首个“中国人民警察节”。2020年8月26日,习近平总书记亲自向中国人民警察队伍授旗并致训词,充分肯定人民警察为维护国家安全、社会稳定、人民利益作出的重大贡献,对人民警察队伍提出了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的明确要求,为人民警察事业发展和队伍建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

一个个惊心动魄的打击犯罪场景,一个个扎根基层服务群众的感人故事,一个个人民群众关爱拥戴公安民警的温情瞬间……人民公安牢记初心使命,忠诚履职,在新时代波澜壮阔的壮美画卷中,书写着浓墨重彩的辉煌篇章。



市公安局全体干警举行升警旗仪式

### 汝州公安刑警



刑警队员在演习

1995年7月23日,蟒川镇郭某夫妇及其儿子郭某伟合谋将同村的郭某猷杀害。作案后,犯罪嫌疑人郭某夫妇等3人潜逃,后被上网追逃。多年来,市公安局刑侦大队从未放弃对郭某等3人的追捕,多次对该案研判分析,但抓捕工作一直未取得实质性进展。2020年,刑侦大队成立命案积案攻坚专案组,对现存命案积案进行逐一分析梳理,采取“一案一专班,一案一策略”进行专案攻坚。专案组攻坚克难、穷尽措施,于2020年12月17日在新疆乌鲁木齐将漂白身份的犯罪嫌疑人郭某伟抓获,该起命案积案成功告破。到案后,郭某伟如

实供述了其伙同父母(均已死亡)杀害郭某猷的犯罪事实。2020年12月21日,郭某伟被专案组民警押解回汝州。刑侦大队主要承担扫黑除恶、命案等刑事案件侦破、打击电信网络诈骗和传统盗抢骗犯罪等工作,牵头全市刑事情报信息采集研判,刑事案件现场勘验、刑事鉴定等技术工作。近年来,刑侦大队围绕主业,扎实工作,推动刑事打击成效显著,攻坚克难能力大幅提升,社会治安形势持续向好,以刑侦牵头的刑事打击工作在平顶山市六个县(市)中多次排名第一。

### 汝州公安交警

2020年8月22日5时49分,市公安局交警大队接到报警,前石线王寨乡尚寨村发生交通事故,一名女性行人当场死亡,三轮摩托驾驶人驾车逃逸。

交警大队事故科民警接报后,迅速赶到事故现场勘查。现场未遗留任何散落物,通过监控仅能大致确认肇事车辆为一辆摩托三轮车,案件侦破难度较大。因案发地点位于农村,偏僻小路较多,可用资源较少,摸排工作异常困难。事故发生后,交警大队领导高度重视,召集办案人员进行事故研判分析,并要求尽快破案。在调取大量监控研判未取得突破性进展后,办案人员重新确定勘查思路,对周边住户进行走访调查。经过分析,民警锁定了王寨村东王堂村郝某某有重大嫌疑。8月22日14时30分,交通肇事逃逸嫌疑人郝某某及肇事车辆在其家中被查获,案发仅9个小时后该案宣布告破。

交警大队主要负责对我市道路交通安全管理工作进行指导和规划,对道路交通事故责任重新认定,对伤残程度进行重新评定、对车辆损失的严重程度进行重新鉴定;负责机动车安全技术检验、注册登记、核发牌证、转籍、过户、转出、转入等;负责机动车驾驶证的核发、补发,并负责机动车驾驶证科目一、科目二和科目三的考试;面向社会,面向群众开展交通法律、法规、交通安全宣传;负责交警部门科技项目的开发、科技设施的管理、维护工作;负责道路的巡逻,纠正交通违章,维护交通秩序,处理突发事件,配合开展警卫工作。

### 汝州公安经侦

2017年,市公安局经侦大队接到群众举报称,丹阳西路“雷氏传承”四楼有人从事“赛比安”非法传销活动。接到举报线索后,经侦大队大队长潘瑞钦立即安排部署民警乔装到“雷氏传承”四楼现场摸排,确定“赛比安”传销活动的集会场所内部情况。在掌握内部情况后,经侦大队与市工商局联合,一举将汝州市“赛比安”传销活动窝点端掉,同时将组织领导“赛比安”传销主要成员田某敏、刘某江、王某娃抓获。抓获涉案人员以后,民警加班加点,放弃周末休息时间,对“赛比安”网站上内容与“赛比安”传销活动现场扣押的材料进行梳理,终于在“赛比

安”网站关闭之前将我市参与“赛比安”组织的全部会员300多人的树状图制作出来,及时固定证据。

经侦大队的主要职责是,掌握、分析全市经济犯罪动态,分析、研究经济犯罪情况,拟订预防、打击对策。承办市委、市政府和上级公安机关交办的经济犯罪案件及市直各单位报案、公民报案、控告、举报、移送和自首的经济犯罪案件。组织开展对经济犯罪在逃人员的缉捕、追逃工作。组织开展境内经济犯罪情报、信息的收集、研判工作。配合外地公安机关来我市办理经济犯罪案件。



经侦民警给市民宣传防诈骗知识



交警宣传进校园

### 汝州公安巡特警



巡警队员严格训练

2020年7月21日7时50分,市公安局巡特警大队接110指令称:洗耳河街道许寨村有精神病患者砍人,要求出警。接警后,巡特警大队大队长黄军卫立即下达指令:由副大队长陈亚旭、中队长王涛平带领机动队员魏民权、王晓东、薛森、黄迎宾等人迅速出警,第一时间到达并封锁控制现场。据群众反映:受害人系一对夫妻,丈夫受伤严重,两人刚被救护车拉走。现场情况复杂,出警队员迅速研判,制定了周密的处置预案,并即刻展开行动。在一处宅院内发现嫌疑人赵某朝(洗耳河街道许

寨村人)后,出警人员立即进行处置,成功将嫌疑人赵某朝控制,将疑似作案工具的斧子扣押,受伤人员及时得到救治,事件得到快速成功处置。

巡特警大队是承担社会面巡逻防控、“四项机制”、“1、3、5”分钟快反处置、打击街面违法犯罪等任务,是为群众提供救助服务、市委市政府重点部位安全保卫、处置各类群体性事件、抢险救援、处置严重暴力性犯罪事件,重大活动的安全保卫以及处置各类紧急突发事件的特殊力量。

汝州市公安局党委书记、局长温卫杰说:“2020年,汝州公安不辱使命、克难攻坚、砥砺前行、勇于拼搏,打赢了一场又一场‘硬仗’,收获了一项又一项的佳绩,得到了市委、市政府的肯定和人民群众的赞誉。2021年,汝州公安将‘不忘初心、牢记使命’,着力建设一支让党放心、让人民满意的‘忠诚、担当、实干、廉洁’的公安队伍,以实际行动喜迎中国共产党建党一百周年,为汝州经济社会高质量发展保驾护航!”

“中国人民警察节”当天上午,市公安局在局机关大院举行升警旗仪式,开展重温入警誓词宣誓活动。市公安局班子成员、各科室所队代表共计220人参加活动。“……对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”活动中,在温卫杰的领誓下,大家高举右拳,面对警旗,重温入警誓词。